

陕西农信

普惠金融支农支小 全面助力乡村振兴

本报记者 赖雅芬

7月10日,铜川市耀州区庙湾镇玉门村香菇种植基地,一朵朵饱满莹润的香菇香气袭人,村民们有的采收,有的分拣、装车,现场一派繁忙。看着眼前的热闹场景,正在大棚里忙前忙后的王军笑得合不拢嘴。

作为玉门村的香菇种植户,王军曾经差点因资金困难而放弃扩大自家的香菇种植规模。让他没想到的是,庙湾镇信用社得知这一情况后,主动上门对接并进行信息采集,很快就给他办理了20万元农户经营性贷款。

“在我都不抱希望的时候,人家主动找到我,很快就把钱批下来了,真正解决了我的燃眉之急。”提起这件事,王军言语中满

是感激,“不光审批流程快,利率也比较低。”

庙湾镇信用社主任李佳告诉记者,由于王军办理的是普惠金融、支农支小业务,他们在资金发放的同时进行了利率优惠下浮,20万元贷款很快就到了农户手中。

自主题教育开展以来,陕西农信牢牢把握总要求和根本任务,专注支农支小主责主业,持续深耕普惠金融,努力提升城乡群众金融服务的便利和实惠,用实干实际助力乡村振兴,推动主题教育走深走实。

香菇产业是铜川市乡村振兴的特色产业,在信贷资金支持下,耀州区以“公司+合作社+农户”的模式,建设了30个百万袋香菇

专业村,带动周边1500多户农户增收致富。

“支农支小普惠金融方面,我们都统一进行了利率下浮,为客户节省利息20万元左右。”李佳称,今年以来,庙湾信用社已累计授信1200余万元,用信350万元。

普惠金融既要“惠”也要“普”。宜君县哭泉镇金牛村四周都是大山,多年来群众外出极不方便。如今,依托设在村委会的陕西农信乡村振兴金融e站,让当地村民不用出村就可以办理以前需要去银行办理的柜台业务。

“有了这个金融e站,我们取钱交合疗、交社保和领取养老金,都可以在村里办理,方便得很。”金牛村村民欧启合实实在在享受

到了金融进村的便利。

结合铜川获批国家级普惠金融改革试验区,今年5月开始,陕西农信在铜川试点开通金融e站、远程银行业务,将部分柜台业务搬进村里,实现了民生加金融就近办理金融服务的覆盖面,老百姓办事的便利度及体验感明显增强。

“下一步,我们打算将全镇11个行政村的金融e站,全部打造成标准化的金融e站,确保金融触角延伸到每一村、每一户。”宜君县农村信用合作联社哭泉信用社主任王敬说。

据了解,自主题教育开展以来,陕西农信发挥支农支小金融主力军作用,确立了今年发放支

持乡村振兴信贷资金不低于1500亿元,涉农和小微贷款占比持续保持在80%以上的目标计划,同时计划在未来5年投放贷款不少于500亿元,支持铜川市国家级普惠金融改革试验区建设,持续服务当地乡村振兴和县域经济发展。

“我们将持续加大对现代农业、新兴产业、重点项目产业升级等领域支持力度,努力探索形成普惠金融助力经济转型和乡村振兴的铜川经验,为全省其他地市农合机构支持乡村振兴提升农村金融服务水平提供样板和参考。”陕西省农村信用社联合社党委副书记、主任田亚欧说。

渭滨农商银行

金融聚力『三个年』 助推区域新发展

本报讯(记者 赖雅芬)7月10日,记者了解到,为深入贯彻落实省联社“12421”工作总要求和渭滨区“西优”战略部署,今年以来,渭滨农商银行在省、市、区“三个年”活动的火热实践中一马当先、抢抓机遇,存、贷增量指标实现了“双十亿”突破。截至6月末,全行各项存款余额188.4亿元,较年初净增10.08亿元;实体贷款余额128.3亿元,较年初净增12.44亿元,以实实在在的业绩为区域民营经济高质量发展贡献了金融力量。

聚焦支农支小支实,推动乡村振兴战略高质量落地。渭滨农商银行先后携手渭滨区委组织部、高新区党工委组织部召开“党建+金融”助力乡村振兴工作部署暨签约大会,与各镇(街道)、村组社区层层签订战略合作协议。各基层党支部迅速行动,与辖内村组、企业开展“普惠金融”、“信用村创建”、“三夏抢收”等党建联建活动,有效推进战略框架落地落实。该行围绕2.8万农村劳动力转移就业的“新市民”,单列创业就业、住房养老、教育医疗等领域授信计划1.5亿元,累计发放新市民创业就业贷款4.9万户16.03亿元。

聚焦工业强市工程,推动区域实体经济高质量发展。围绕宝鸡市工业强市“15513”工程,渭滨农商银行抢抓全市13个重点产业链三年发展目标,精心打造8家特色企业贷款专营支行,深入实施“一链一行”主办行制度,深化“行长+链长”专项金融服务机制,先后走访产业园区12个,实地对接企业319户,与市民营、中小企业协会、市汽车销售协会等机构联合召开银企座谈会10余次,累计签订授信协议28.35亿元。全年投放实体贷款66亿元,支持科技型企业26户4.84亿元、专精特新“小巨人”企业7户2.16亿元,向25个省市重点项目提供资金支持4.3亿元。

聚焦资产质量提升,推动金融风险防控取得新成效。渭滨农商银行在不良贷款清收中破冰攻坚,于今年4月率先完成全省首单批量转让业务,打包转让不良资产13户32笔7020.71万元,进一步减轻历史包袱,增强了抵御风险能力。同时,密切配合属地政府抓早动快,合力推动“融冰行动”和“七个一批”不良资产处置化解,累计收回表内不良贷款2.78亿元,收回特殊资产本息5912万元,荣获“全省农合机构特殊资产清收管理标杆单位”。

聚焦城乡金融普惠,推动客户满意度再上新台阶。渭滨农商银行严守“三农”金融主阵地,深耕区域经济主战场,创建乡村振兴、核心商圈、物业、校园等金融场景755户,先后开通公交、燃气充值、热力缴费等民生业务窗口,主动代理发放全区3万户高龄老人津贴192.35万元,极大便捷了城乡居民的生产生活;创建“暖心红色驿站”8个,为“三保一快”等新就业群体提供临时休息、饮水、阅读等暖心服务,让广大市民在融入城市建设中感受到职业幸福感和归属感。

下一步,渭滨农商银行将坚持高质量党建引领高质量发展主线,担当奉献,砥砺前行,持续提升金融服务水平,全面助推“三个年”活动走深走实,为优化区域营商环境、助力实体经济发展贡献新的更大力量。

西乡:举办“创业担保贷款信用村”授牌仪式

本报讯(通讯员 李洋青)7月11日,笔者获悉,近日由西乡农商银行和西乡县劳动就业服务局联合举办的“创业担保贷款信用村”授牌仪式在峡口镇峡口社区举行。

授牌仪式上,西乡农商银行副行长屈勃表示,感谢县劳服局长期以来的支持和关心,后期将持续做好金融服务,助力乡村振兴。同时,号召峡口社区用好用活“信用村”各项优惠政策,积极推荐有创业意愿和创业能力的群众办理创业担保贷款,为地方群众再谋福祉。

长期以来,西乡农商银行作为县域金融主力军,始终坚守服务“三农”的初心和使命,紧紧围绕中央和我省、市、县金融支持乡村振兴决策部署,积极开展信用工程建设,大力支持自主创

业,促进产业发展,受到了社会各界的广泛支持和赞誉。截至5月末,峡口支行全辖新增创业担保贷款42户余额750万元,有力激发了农村创业潜力,减轻了创业融资成本,形成了鼓励

农村富余劳动力自主创业、扶持农民工返乡创业的良好机制,为乡村振兴注入了活力。

授牌仪式现场,为峡口社区颁发了“创业担保贷款信用村”牌。



西乡县峡口镇峡口社区“创业担保贷款信用村”授牌仪式现场。

白水:普及金融知识 净化金融环境

本报讯(通讯员 程鹏珍)7月11日,记者了解到,为进一步提升白水联社净化货币流通环境服务水平,切实践行“以客户为中心”的服务理念和“四心银行”的责任担当,该联社建立了人民币知识宣传工作长效机制,做实做细不宜流通人民币服务各项工作。

4月20日,白水联社借助“仓颉谷雨祭祀”活动在史官镇举行的机会进行反假货币集中宣传。工作人员现场设立“反假货币宣传点”,并摆放展板进行反假货币宣传和咨询,对农民群众进行面对面的指导和普及,教给

他们最直接、最方便的识别假币方法,使其了解新版人民币的防伪特征,防止误收假币。

6月份,白水联社各网员工深入各辖区、村组、单位进行反假宣传。宣传活动通过发放宣传资料、知识讲解、实物演示等方式开展,现场通过第五套人民币2005版和2015版100元人民币,用“一看、二摸、三听、四测”等常用的鉴别方法教群众识别假币。本次宣传发放宣传折页500余份,参与1600人,得到了群众的大力支持和认可。

通过各项反假宣传,普及了群众的反假知识,提高了

群众的假币识别技能,增强了群众金融风险防范意识,提升了群众的安全感和满意度,达到了预期的宣传效果。今年上半年,白水联社兑换残损币9.6万余元,兑换小面额人民币3.8万余元。

今后,白水联社将进一步创新宣传方式,持续投入到反假货币宣传中来,为营造爱护人民币、反假人民币氛围,维护人民币信誉,维护群众利益,为群众提供差异化金融服务,做好县域百姓身边的专心银行、贴心银行、良心银行、放心银行,切实践行“为民服务”理念,贡献“农信”力量。